



Nuridsány Zoltánné: Köszönti az Örmény Nemzetiségi Önkormányzat tagjait és a megjelent érdeklődő résztvevőket az örmény származású Nuridsány Zoltán festőművész és a kárpátaljai örmény kötődésű Matl Péter szobrászművész kiállításával egybe kötött Közmeghallgatáson. A Budapest Főváros XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő testülete 150 db internetes és postai meghívót küldött a kerületi örmény származású családoknak, a Fővárosi, az Országos és a Budapest Főváros kerületeiben működő Örmény Nemzetiségi Önkormányzatok Vezetőinek és tagjainak, valamint a Budapest Főváros XV. kerület Önkormányzat Polgármesterének, Alpolgármestereinek, Jegyzőnek, Aljegyzőnek és a Képviselő testület tagjainak, valamint a rendezvények iránt érdeklődő lakosságának.

Az elnök ismerteti a 2020 évben megtartott 11. Képviselő testületi ülés tartalmát, a XV. kerületben és Budapesten megrendezett programokat és vírusveszély miatt elmaradtakat egyaránt. A Képviselő testületi üléseken hoztak 57 határozatot melyeknek jegyzőkönyveit időben továbbították Palotai Dóra nemzetiségi referensnek.

A kényszerhelyzet miatt elmaradt kulturális, hagyományörző nagy érdeklődésre számot tartó rendezvények köré csoportosított cikkekkkel igyekezett pótolni az elnök. A március 15-i örmény rendezvényen még a Képviselő testület tagjai elhelyezték a tisztelet koszorúit Kiss Ernő örmény származású altábornagy, aradi vértanú emléktáblájánál. Az ünnepi beszéd nem hangzott el, így az **Életképek c.** helyi újságban jelent meg a történelmi, történeti szülő tájékoztató cikkek megjelenésével igyekezett pótolni az örmények szerepéről az 1848/49-es forradalom és szabadságharcban. Így tájékoztatta a XV. ker. örmény, magyar-örmény közösség tagjait, a szimpatizánsokat és a kerület érdeklődő lakosait, hogy a XV. ker. ONÖ dolgozik a vírusveszély ellenére. Remélik, hogy mindent megtettek s ezután is megtesznek, ha a vírusveszély nem fokozódik. Amit nagyon remélnék, mondja az elnök. Addig is minden egészségügyi szabályt betartanak és betartatnak a rendezvényen megjelentekkel!

.....

1.A magyar-örmény közösség **2020 január 12-én** a kerületi önkormányzatokkal közös rendezésben megtartotta a **Vízkereszt és az Örmény Karácsony** ünnepi miséjét az Isztambulból érkező Grigor atyával.

2. Idén is megrendezték az **Örmény Farsangot, a Fővárosi Örmény Önkormányzattal közös szervezésben**, - tartalmaz és hangulatos ünnepi műsorokkal és vacsorával. A jó hangulatú hagyományos rendezvény bállal és tombolával, valamint nagyszerű jelmez versennyel teljesedett ki a bensőséges együttlét mindenki örömét és a közösség további összefogását fokozta.

3. A XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő testülete megtartotta a **Március 15-i rendezvényt a Kiss Ernő emléktáblánál**, melyet a XV. kerületi Örmény Önkormányzat állított 2002 évben.

A vírusveszély miatt az ünnepi beszéd nem hangzott el, a helyi **Életképek c.** újságban jelent meg, Nuridsány Zoltánné szemléletes cikke, a célból, hogy tájékoztassa a kerületi Örmény Közösséget, és a kerület érdeklődő lakosságát, a történeti tények tükrében. Az ÖNÖ. képviselői a veszélyhelyzet idején is az lehetőségek körülményei között is dolgoznak.

4. Az **Örmény Genocídium 105. évfordulóján április 24-én**, tisztelettel adóztunk több dokumentumfilm online megtekintésével és Nuridsány Zoltánné elnök beszámolt egy történelmi leírással, hogy az **Életképek** helyi újság közölje és aki még nem ismerte a kegyetlen történelmi

tényeket, azok is gyújtsanak gyertyát a 1.5 millió ártatlan áldozat emlékére. Ahol örmény, vagy magyar örmény él bárhol a világon, tisztelettel és kegyelettel adózik az elpusztítottak emlékének. Bűnük annyi volt, hogy örmények és keresztények voltak. Ez a nap Örményország és a világ örményeinek és örmény származású közösségeinek a **Gyásznapja**. A XV. kerület tisztelettel emlékezik minden évben a 1.5 millió áldozatra.

Nuridsány Zoltán elnök, történelmi tényekre és újabb kutatási eredmények kiegészítésével beszámolt a helyi **Életképek c. újságban részletesen a XX. század első elhallgatott holokausztjáról, hogy aki még nem tudta, ismerje meg a szörnyű népirtást.**

5. Májusban az örmény gyökerű **Nuridsány Zoltán festőművész** halálának évfordulóján emlékezett a XV. kerület Képviselő testülete. A Farkasréti Temetőben XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat koszorút helyezett el de. 10 órakor, a 2004-ben védetté nyilvánított bronzplakettel díszített síremléknél. Nuridsány Zoltán egész életében sokat tett az örmény közösségekért. Múteremlakása mintegy gyülekező helye volt a magyarországi, erdélyi és óhazai örmény művészeknek, embereknek valamint a Türt és Tiltott ellenzéki művészeknek, amikor nem volt összefogó szervezete az örmény közösségeknek, még az Orlay utcai templom sem állt. Délben a XV. Örmény Nemz. Önkormányzat képviselői megkoszorúzták az V. kerület Alkotmány utca 27. számú ház falán, tiszteletére elhelyezett emlékplakettel díszített emléktáblát. Mindkét emlékplakettet, barátja Várady Sándor Munkácsy díjas, érdemes szobrászművész mintázott, alkotott.

A megemlékezést az egészségügyi előírások szigorú betartásával, szájmazskkal és kellő távolságtartással rendezték meg. **Cikk az Életképekben jelent meg** Nuridsány Zoltán munkásságáról és a szigorú előírásnak megfelelően megtartott ünnepi rendezvényről.

6. 2020. június elején **Világosító Szent Gergelyre** emlékezett a XV Örmény Nemzetiségi Önkormányzat. Mivel az egészségügyi szabályok még nem engedélyezték a közös térben való rendezést, a XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat nem tudta megszervezni a nívós Világosító Szent Gergely ünnepséget a XIV. kerületi Zuglói Örmény Nemzetiségi Önkormányzattal. Így az adott lehetőségekkel éltek. Filmvetítést nézett mindenki és az Örmény Kulturális Központ online vetítéseit tekintette meg. Ez a közös rendezvény már hagyománnyá vált. Világosító Szent Gergely ünnepe nemcsak az óhazai, de a magyarországi magyar örményeknek is egyik legjelesebb hagyományörző ünnepe. **Kr.u. 301-ben Világosító Szent Gergely Megtérítette IV. Tiridát pogány királyt és a kereszttség felvétele után, államvallássá tette a kereszténységet Örményországban először a világon.** Tudós szerzetesekkel lefordították a Könyvek Könyvét a Bibliát örmény nyelvre és a vérzivataros időkben ez őrizte meg az örmény népet a pogány tengerben, keresztényként. Erre az ünnepre emlékeznek minden évben immáron a 22. alkalommal a XV. kerületi ÖNÖ. Nuridsány Zoltánné elnök megírta legendák, mondák és történelmi adatok alapján Világosító Szent Gergely és IV. Tiridát pogány király kereszténnyé válását és az örmény nép keresztény hitre térítését, - Örményország első keresztény állammá válását a világon. Megjelent az **Életképek c.** helyi újság júniusi számában.

7. **Július 5-én** a vírusveszély csillapodásával, az **Orlay utcai Örmény Templomban** közös rendezéssel, több kerület és a Plébánia támogatásával, elhangzott az ünnepi mise **Világosító Szent Gergely tiszteletére**, utána a szeretetvendégség. Hosszú bezártság után, jó volt az együttlét, de sokan hiányoztak annak ellenére, hogy az egészségügyi előírásokat mindenki betartotta. Támogatta a templomi rendezvényt a XV. ker. ÖNÖ. is.

8. Augusztus 6-án, a XV. , a XIV., ker. és a Rákóczi Szövetség Rákos Mezeje Szervezete tisztelettel emlékezett Felei Kiss Sándor -ra az Erdélyi Örmény Közösség és a Székely Kör pótolhatatlan vezető szervezőjére. In memoriam Felei Kiss Sándor megemlékező esttel és halála előtt megjelent könyvének bemutatójával valamint ünnepi műsorral Nekrológot mondott és a könyvet bemutatta Várady Mária színművész. Az esten közreműködött Fogolyán Kristóf fuvolaművész és az erdélyi pályatárs Publik Antal előadóművész. Szeretetvendégség zárta az emlékestet, örmény, erdélyi örmény ételek kóstolójával. A védőmaszk csak az evésnél került le az arcról és nyitott ablak mellett, betartva az 1,20 m távolságot és ízlelték a finom falatokat a megkésett halotti toron. Aki annyi önzetlen szeretettel és segítőkészséggel fordult az emberek felé, aki rengeteget tett a magyar és az erdélyi magyar és magyar-örmény identitás megismeréséért, megismertetéséért és megőrzéséért megérdemel egy emlék napot minden évben! Felei Kiss Sándor, a mi Sándorunk, Sanyink, nyugodjon békében, emléke legyen áldott és az örök világosság fényeskedjék neki, mondotta az elnök. Nuridsány Zoltánné.

9. Augusztus 16-án a XV. kerületi ÖNÖ és még három kerület örmény önkormányzata közös szervezésben ünnepi misét szervezett az Orlay utcai templomba, az erdélyi örmény Erzsébetváros templomának Búcsúján Nagyboldogasszony ünnepén, mert a kerületek örmény képviselői nem utazhattak el Erdélybe. Az ünnepi misét celebrálta Fülöp Ákos atya. A kórust és a magyar nyelvű örmény szertartású mise zenéjét orgonán kísérte, és vezényelte a kórust: Garaguly István. A mise után komolyzenei koncerttel folytatódott és szeretet vendégséggel zárult az Erzsébetváros tiszteletére szervezett ünnepi mise. Reméljük, hogy jövőre nem fogunk hiányozni a hagyományos erdélyi örmény erzsébetvárosi miséről. **Életképekben a helyi újságban megjelent cikk, a Nagyboldogasszony nap és a Kisboldogasszony nap történetéről és a köréjük csoportosított népi hagyományokról.**

10. Szeptember 6-án rendezte meg a XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat a Gyergyószentmiklós-i Örmény Katolikus Templom Búcsúnapját a Kisboldogasszony napi ünnepi misét, megszervezte az Orlay utcai örmény templomban, mert a vírusveszély miatt, úgy tűnt, hogy Gyergyószentmiklóson nem tarthatják meg a hagyományos ünnepet. A misét celebrálta Fülöp Ákos atya. A kórossal fellépett és szólót énekelt Avedikián Viktória énekművész és a mise után előadta: Gounod Ave Máriáját megkoronázva ezzel a hagyományos gyergyói Kisboldogasszony napi Búcsú ünnepére emlékezve.

A XV. ker. Örmény Nemzetiségi Önkormányzat és a Gyergyószentmiklósi Örmény Katolikus Egyesület több mint egy évtizede együttműködési megállapodást kötött és szoros hagyományörző kapcsolatot épített ki hosszú évek folyamán, amelyhez csatlakozott a Budapest Főváros XV. kerületi Önkormányzata. Így a kulturális kapcsolat kiterjedhetett gyermeknyaralásra, sportversenyekre is. Ez évben, sajnos a vírusveszély megakadályozta a virágzó kapcsolatot, de bizakodunk, hogy a jövő évben töretlenül folytatódhat az értékmentő, értékőrző munka.

11. Szeptember 12-én Gyergyószentmiklós felbátorodott és megszervezte a X. Gyergyói Örmény Művészeti Fesztivált online kapcsolattal a vírus veszélyre való tekintettel. Az adásba bekapcsolódott Örményország, Lengyelország. Magyarországról a XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat elnöke, Nuridsány Zoltánné, Mimi, aki társrendezője a mindenkori Gyergyói Örmény Művészeti Fesztiválnak a kezdetektől. Továbbá interjúvolták az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület elnökét Dr. Issekutz Saroltát és az Örmény Kulturális Központot. Nem volt hiábavaló az egy éves előkészítő

munka, legalább online kapcsolatban láthatták egy napba sűrítve a 3 napra szánt ünnepi program egy részét. Ennek is örvendtünk mindnyájan!

12. Szeptember 26-án Közmeghallgatás. Nuridsány Zoltán örmény gyökerű festőművész és Matl Péter örmény kötődésű kárpátaljai szobrászművész kiállítása és a zenei közreműködők: Fogolyán Kristóf fuvolaművész, Juhász Endre dudukművész ősi örmény hangszerét szólaltatja meg hagyományos örmény népzenei gyűjtésből. Várady Mária színművész verseket ad elő. Horváth Zoltán György, Matl Péter munkásságát, Nuridsány Judit néhai Nuridsány Zoltán életútját rajzolja meg. A Közmeghallgatás és a rendezvény szerény fogadással zárul. A vírusveszély miatt a maszk és a távolságtartás fontosságára előre felhívtuk a figyelmet. Kézfertőtlenítőt a Galéria mindkét szintjén elhelyeztünk.

13. Szeptember 27-én vasárnap "Tarka Nap" az Orlay utcai Örmény Katolikus Templom Fogolykiváltó Boldogasszony Búcsú és családi Tarka Nap a Bp. Orlay utca 6. A hagyományossá váló egész napos családi ünnepen gyerekprogramok, kézműves foglalkozások. Gyermek produkciók. Ünnepi szentmise után, kerti parti flekkenezéssel, zenei műsorok, előadások, kerekasztal beszélgetés az Erdélyi Örmény Kulturális Központról. A 40 évesek klubja. A XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat a kezdetektől anyagilag hozzájárul a terület asztalkámhoz, 5 féle rétesel, zserbóval, sajtos rolóval, pogácsával, szendvicsekkel mindenki meglelégedésére a hagyományos ünnepen.

57/2020(IX.26.) ÖNÖ sz. határozat

A Budapest Főváros XV. kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő testülete úgy dönt, hogy a 2020. évi Közmeghallgatást elfogadja.

(Szavazati arány: 2 igen szavazat, egyhangú)

Nuridsány Zoltánné, Mimi elnök megköszöni a jelenlétet,

és jelzi az ÖNÖ következő rendezvényét az október 6-i gyásznapi megemlékezés időpontját a Hartyán Általános Iskolai tanulóival és köreműködőkkel közös emlékműsort, amelyre tisztelettel és szeretettel várják a kerületi örmény, magyar-örmény közösség tagjait és a szimpatizánsokat valamint minden érdeklődőt.

Továbbá bejelent még 3 október, november és december hónapra tervezett rendezvényt. Amelyek kivitelezése a vírusveszély függvénye!

Csérnus Gábor
elnökhelyettes
jegyzőkönyv hitelesítő



Nuridsány Zoltánné
elnök

Palotai Dóra
nemzetiségi referens
jegyző megbízásából